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áboru
Lengyelországban a németek tovább 

követik a hátráló oroszokat.
A megvert orosz főerőket az egész 

négyszázkilométeres fronton üldözzük. 
Az oroszokat tegnap Krosnó és Zaklycin 
között hadállásaikból kivertük. Pietrkow 
városát a kassai gyalogezred és Bze.d- 
borz városát pedig a nagyszebeni gyi- . 
logezred visszafoglalta.

Przemysl várőrsége a vár távolabbi I 
előterén eredménynyel folytatta harcait, i

Nieuportnál tart a harc, a németek | 
előnyben vannak. A franciák Labassee 
és Arras között, továbbá a Somme két i 
partján újból támadtak, mindkét tárna I 
dás meghiúsult.

Hivatalos török jelentés szerint az 
orosz csapatok megkísérelték Batum 
előtt a Csoroch folyó balpartján a tö 
rök seregek ellen előnyomulni. A törő 
kök öt órás harcban visszaverték az 
orosz csapatokat és folytatták az ellen
ség üldözését

Az angol hivatalos jelentés közli, hogy' 
Hartlepool bombázásánál nyolcvankét 
ember életét vesztette, kétszázötven 
pedig megsebesült.

Az összes albániai pártok közös nagy
gyűlésén elhatározták, hogy hadat üzen
nek Szerbiának.

Ilyen a háború.
Furcsa kedvében volt a Háború is

tene: diadalaink útjába állt egy napon, 
harcunk legszebb gyümölcsét kiragadta 
kezünkből, elvette Belgrádot, alig hogy 
miénk lett és megzavarta örömünk leg
javát. Szomorú volt aznap a napunk, 
keserű volt a szánk ize és százszor el
kérdeztük egymástól akkor: lehetséges 
ez? elpártolt tőlünk a Hadak istene, 
aki ezer évig kisérte a magyart? És 
százszor feleltük magunknak csügge- 
dés nélkül és kétséget legyőzve: nem 
lehet! Szeszély volt tőled, rossz tréfa, 
Uram, de te nem hagytad a mi sere
günket, nem állítod meg legszebb roha
násában?! Igaz-e Uram? kérdeztük ma

gunkban és kétséget és csügg- dúst le
győzve néztünk a holnap elébe.

Oroszok futását, seregünk diadalát 
hozta másnap a hir. Hozzánkig ért győ
zelmi ordításuk, ellent űző dübörgő 
nyargalásuk és ágyúik bömbölése hoz
zánk hallott.

Hova tűnt a mi tegnapi szomorúsá
gunk, pillanatnyi kétségünk ?

Eloszlott, mint füst.
Lelkünk megtelt ismét bizalommal, 

erősek vagyunk, erővel teljesebbek, mint 
va'aha, miénk a holnap, miénk a győ
zelem.

Hát ilyen a háború. Mióta benne 
élünk, ezernyi szenzációnk és meglepe
tésünk volt, szenzációk és meglepetések, 
melyeket a rohanó események készítet
tek számunkra és olyanok is, melyek a 
mi belsőnkben játszódtak le, lelki szen
zációk.

Megismertük a háborút Régi elkép
zeléseinket, bizonytalanul megrajzolt ké
peket, melyeket a háborúról készítettünk 
magunknak, újak váltották föl. És érzés
világunk is más lett.

Most már ismerjük a diadal zamatát 
és nyeltünk a vereség keserűjéből. Egy 
korty' volt csupán, amit keserű arccal 
nyeltünk és talán azért kóstoltatta meg 
velünk a Háború istene, hogy utánna 
annál jobban kiélvezhessük a győzelem 
gyönyörét

Ki emlékezik a tegnapi keserű po
hárra? Orosz vereségek hírét hozza a 
táviró, megfordult a millió ellen, höm
pölygő áradata, zavaros, kanyargós ára
dat, mely elnyelni készült minket, meg
fordult és visszafelé hömpölyög és mi 
a nyomában.

És odalent Szerbiában is uj táma
dásra indul a sereg. Rántanak egyet a 
borjún, megnézik a bajonett élét a fiuk, 
végigsimitják a homlokot — eh, rossz 
tréfa volt csupán, szeszélyes kedvében 
volt a Háború istene! — aztán uj hur
rával, uj rohanással rohannak előre a fiuk.

— Adomány. Kolb ck Adolf cs. és kir. 
szá'ados ur fogadáson nyert 40 koronát kül
dött a mozgósított védkötelesek családtagjai
nak segélyezésére a bajai segélyző bizottság 
ság pénztárnokának. Ugyanezen célra Bodrogi 
Gyula közjegyző ur a föl ó évi deC.-mber hó 
2 ik felére 16 koronát adományozott.

Szabadliceális 
előadások.

A Bajai Syabadliceá'is Szövetség, amely 
eddig olyan szép eredménnyel végezte nemes 
munkáját a köz kultúrájáért, a mindenkinek 
szükséges hasznos tudnivalók terjesztésűért, az 
idén is a régi buzgósággal, bár szükebb kere
tekben, folytatni fogj a csöndes, zajtalan kul
turális működését.

A vi'ágh ború, amely a maga borzalmaival 
súlyosan nem-z-dik a lelki kre, sok tekintetben 
olyan változásokat idézett eiő életünkb.-n, hogy 
nagyon m-.-gvan nehezítve a Szabadliceális 

| Szövetség munkája is.
Minthogi. azonban a kulturális tevékenység- 

1 nek a háború idejében sem szabad meg
akadnia, hacsak a hadműveletek azt lehetet
lenné nem teszik, a Bajai Szabad'iceális Sző 
vétség november havában tartott közgyűlésén 
azt határozta, hogy működését nem szünteti 
meg s folyó iskolai évben is megtartja elő
adásait.

Az analfabéták oktatárát, a Széchenyi Szö
vetség falusi előadásait s az Ipartestület nagy
termében tartani szokott előadásait ez évre 
fölfüggeszti ugyan a háborít okozta viszonyok 
és körülmények miatt, de megtartja az elemi 
iskolákban a népies, s a városi székház köz
gyűlési termében az úgynevezett szabadliceális 
eiőaadásokat.

Az előadások programmját, amelyet az Or
szágos Szabadoktatási Tanács már jóváhagyott, 
úgy állapította meg a Bajai Szabadliceális 
Szövetség, hogy minden egyes előadás kap
csolatban lesz a közönségnek a most folyó 
háború által előidézett lelki állapotával arra 
fog törekedni, hogy a közönség lelkesedését, 
áldozatkészségét, fajunk erényeiben és kiváló
ságában való hitét, nemzetünk szebb és jobb 

■ jövőjében való reményét erősítse és fokozza.
E célbói minden egyes előadást, az úgy 

| nevezett ^szabadliceális előadásokat is egy-egy 
j hazafias kö'temény elszavalása, egy-egy ének- 
: vagy énekdirab előadása előzi meg és követi. 
I I. A. népies előadások a vöröskereszttéri, a 

kiscsávolyi, a józsefvárosi és szentjánosi iskola 
helyiségeiben lesznek s jövő évi január hó 
10-én kezdődnek és február 7-én végződnek.

összes 8 előadó tart 16 előadást.
Az előadások programmja a következő:
1. Háború és béke. Előadó: Lázár János, 

' áll. elemi iskolai tanító.
2. A háborús h r-.-k hatása az egyénre és a 

tömegre. E őadó: Mihályi Margit, áll. elemi 
iskolai tanítónő.

3. Emberbaráti kötelességeink háborús idő- 
b-n. Előadó: Lázár Jánosné, áll. elemi iskolai 
tanítónő.

4. A háború, a takarékosság és a nő. Elő
adó: Vágó lom, áll. elemi isko'-ai tanítónő.
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5. A járványos betegségek ellen való véde
kezés háború idején. Előadó : Földes Imre dr. 
orvos.

6. Hadbavonu't katonáink segélyezése. Elő 
adó: Szatmáry Sándorné, áll. elemi iskolai 
tanitónő.

7. A mai világháború okai. Előadó: Ezsölyné 
Ternák Gizella, áll. ellemi iskolai tanitónő.

8. A háború és a vallás E őadó : Werner 
Adolf dr, főgimnáziumi igazgató.

As előadások mindig vasárnaponként lesz 
nek délután 4 órakor. Belépődíj nincsen.

II. Az úgynevezett szabadliceális előadásokat 
a városi székház közgyűlési termében tartja 
meg a Szabadliceális Szövetség.

Az előadások sorozata a következő:
1. A világháború és nemzeti aspirációink. 

Előadó: Boróczy Kálmán dr. 1915. jan. 10. 
vasárnap délután 4 órakor.

2. Lengyelország küzdelme önállóságáért. 
Előadó: Stekler Sándor, városi polgári iskolai 
tanár 1915. jan. 17. vasárnap d. u. 4 órakor.

3. A háború és nemzetünk jövőjének ala
kulása. Előadó: Bándy Boldizsár, főgimná'iumi 
tanár. 1915. jan. 24. vasárnap d. u. 4 órakor.

4. A világháború térképe. Előadó: Palotai 
Irén, főgimnáziumi tanár. 1915 jan. 31. vasár 
nap, d. u. 4 órakor.

5 A háború és a vallás. Előadó: Czakó 
Ambró dr., főgimnáziumi tanár. 1915. febr. 
7. vasárnap, délután 4 órakor.

6. A háború és az irodalom Előadó: Wer
ner Adolf dr, iőgimnáziumi igazgató. 1915. 
február 21. vasárnap, d. u. 4 órakor.

Egy-egy előadásra a belépő dij 20 fillér.
A Szabadliceális Szövetség közgyűlése úgy 

határozott, hogy a belépő dijakból befolyó 
összeget a városi hatóság által kezelt hadi 
segélyezési összeghez csatolja; hiszen úgyis 
nagy összegre lesz szükségünk, hogy a háború 
okozta 'sebeket gyógyítsuk, a könnyeket fel
szántsuk, a nyomorúságot enyhítsük.

Az előadásokat kisérő szavalatokat, ének
és zenedarabokat a főgimnázium és a tanító
képző intézet növendékei fogják szolgáltatni.

A Szabadliceális S övetség előadásait, ame
lyekről annak idején részletes jelentést teEzünk, 
már most is ajánljuk a közönség figyelmébe.

Közgyűlés.
Baja város törvényhatósági bizottsága de

cember hó 17 én, d. u. 3 órakor rendes köz
gyűlést tartott dr. Purgly Sándor főispán 
elnöklete alatt.

A gyűlés megnyílása után a főispán beje
lenti, hogy dr. Bernhart Sándor bajai ügyvédet 
tiszteletbeli városi aljegyzővé nevezte ki.

Ezután a polgármester tette meg időszaki 
jelentését.

Éljenzéssel vették tudomásul Purgly Sándor 
dr. megyei íőispáni beiktatásról szóló jelentést. 
A közigazgatás rendes menetében jelentősebb, 
megemlítésre méltó dolog nem fordult elő.

Jelentése kapcsán meleg hangon parentálta 
el az elhunyt Schmausz Endrét, Latinovits 
Páít és a hősi halált halt Szigriszt Istvánt.

Ezután a közgyűlés rátért a tárgysorozat 
tárgyalására.

A családi pótlékot illetőleg ugy határozott, 
hogy est a szolgák is megkapják.

A bíráló választmány jelentése következett 
ezután: a legtöbb adót fizető törvh. bizotts. 
tagok 1915 évi jegyzékében változás alig 
történt. Uj virilista lett Markovics Ede.

Az I. és II. választókerületben megüresedett 
egy egy bizottsági tagsági hely. A választás 
23 ára tűzetett ki. Választási elnökök az 1. 
kerületben Werner Adolf dr. és Makray László 
dr, a II. kerületben Bellosics Bálint és Géb 
haidt Dezső bizottsági tagok.

A közigazgatási bizottságban megüresedett 
helyek betöltettek.

Ezután tárgyalta a közgyűlés a tanács elő 
terjesztését az állami borital és husfogyasztási 
stb adók házikezelés alá vételét illetőleg. A 
tanács előterjesztése hosszú vitát provokált. 
Kelemen, Monostori és Fischbof bizottsági 
tagok a javaslat napirendről való levételét 
kívánták. Valentin bizottsági tag észrevételei, 
Reich Vilmos és B. rnliart Ernő párto ó hoz
zászólása, Ladányi, Tury, Schwarcz bizottsági 
tagok fölvilágositásai után a közgyűlés 35 
szóval 5 szó ellenében a tanács javaslatát fo
gadta el. A javödalmi hivatal vezetőjévé dr. 
Móder Gézát, helyettesévé Kerék Illést jelöl
ték. A borital és husfogyasztási adók eszerint 
városi házikezelésbe kerültek. Több, a tárgy
sorozatba fölvett ügy letárgya'ása után, főis
pán az ülést bezárta.

— Személyi hir. Dr. Purgly Sándor főis
pán f. hó 16-án este Bajára érkezett és más
nap délután a törvényhatósági közgyűlésen 
elnökölt. Délelőtt a már jelentkezett nagyszá
mú tisztelgőket fogadta, akik közül kivált egy 
négy tagú IV. oszt, elemi iskolás fiukból álló 
deputáció, amely kora reggel jelentkezett a 
íőispáni titkári hivatalban fogadtatásra, nehogy 
a délelőtti előadást elkéssék. A főispán a 
liliputi deputációt, amelyet a kis Móder Béla 
vezetett és amelynek trgjai : Fazekas János, 
Kiéin Miklós és Btuszt György iskolásfiuk 
voltak, már reggel 9 órakor fogadta. A depu
táció vezetője bátran, minden elfogódottságtól 
menten azt a kérelmét terjesztette a főispán 
elé, hogy eszközölje ki kegyesen, hogy az ő 
szeretett jó tanítójuk Rosenfeld József, akit 
most soroztak be katonának, mentesittessék a 
katonai szolgálat alól, mivel nekik nagyon 
nélkülözhetlen a tanítójuk a negyedik osztályú 
iskolai tanulmányaik befejezéséhez és a gim 
náziumba való belépésük előkészítése végett 
és nem áll az izr, iskolának rendelkezésére az 
a tanerő, amely tanítójukat pótolhatná. A 
főispán szeretetteljesen hallgatta meg a depu 
tátusokat és amikor azon nézetének adott 
kifejezést, hogy a hazának minden emberre 
van szüksége, a kis Móder — fiskális lesz 
belőle — rögtön azt az ellenérvet hozta fel, 
hogy >egy ember csak egy ember és az nem 
sokat tehet.« A főispán a dtputáció által ne
ki beajánlt tanító nevét feljegyezte és azzal 
bocsátotta el a kis hősöket, hogy a tanítójuk 
ügyét jóakaratu figyelmébe veszi. A fiuk in
nét az iskolába mentek, de mivel természete 
sen megkésve értek oda, a tnit sem sejtő 
tanítójuk megdorgálta őket késésük miatt. A 
fiuk bocsánatot kértek tanítójuktól, akinek 
késésük okát előadták. Remélhető, hogy de 
rék tanítójuk meg is boc ájtott nekik. — A 
főispán csütörtök reggel Bajáról Zomboi ba 
u'azott hivatalos ügyekben.

— Városi képviselőválasztás. A 
város legutóbbi közgyűléséről szóló tudó
sításunkban hirt adtunk a közgyűlésnek 
azon határozatáról, a mellyel a belvá 
rosban dr, Rajk Aladár biz, tag lemon

dása folytán, és a Józsefvárosban Szabó 
István biz. tag elhalálozása folytán meg
üresedett egy-egy bizottsági tagsági 
állásnak betöltése végett a választás f. 
hó 23-ra tűzetett ki. A háború folytán 
előállott komoly közéleti helyzetre való 
tekintettel a helyi pártok vezetőségei 
a pártpolitikai szempontok fölé helyez
kedve azon megállapodást létesítették, 
hogy a belvárosban egyedül a munkapárt 
dilit jelöltet, és az ellenzéki párt itt 
nem állít jelöltet; mig ellenben a Jó
zsefvárosban egyedül az ellenzék dilit, 
jelöltet, és viszont itt a munkapárt nem 
dilit jelöltet. A helyi pártok vezetőségeit 
ezen állásfoglalásuknál kizárólag azon 
cél vezette, hogy a háborús helyzet 
hatása alatt a párttagokat választási 
harcoknak és párttusáknak ki ne tegyék. 
Ezen nagyjelentőségű határozatnak ilyen 
helyes irányban való kialakulását a vá
ros közönsége a jelen viszonyok közt 
örömmel látja. Arról értesülünk, hogy 
a munkapártnak a jelöltje a belváros
ban : Erdélyi Gyula, h. polgármester 
lesz, a ki mellé a belvárosi választók 
pártkülönbség nélkül, egyértelmüleg so
rakoznak.

— S.ibesültjeínk. Kórházaink beteglétszáma 
t-'lje, A súlyos sebesültek száma nagyobb, 
mint e; ideig volt. A téli hadjárat sebesültjei 

i között számosán vannak, kik lőtt sebük mel
lett lefagyott kézzel és lábbal kerülnek kórháza 
inkba és állapotuk rögtöni amputálást kíván. 
Több tífusz beteg is van a járványkórházba:), 
de a behurcolt járvány terjedését a gondos 
elliü'önités és kezelés kizárja.

— Katonák karácsonya. A cs. és kir. 
tartalékkórliázak paranb.noksága fölkéri mind
azon hölgyeket, kik a katonák karácsonya ja
vára szívesek voltak adományokat gyűjteni, 
hogy gyüjtőiveiket sürgősen szolgáltassák be.

■ Ugyancsak fölkéri a parancsnokság a város 
közönségét, hogy az aláirt természetbeni ado
mányokat f. hó 23 án délután, legkésőbb 24 én 
délig beszolgáltatni szíveskedjék. M önzetlen 
gyűjtőknek és a jótékony közönségnek ezúton 
előre is köszönetét fejezi ki a kórházak veze
tősége. A karácsonyi ünnepségre a kórházak 
meghívják a hatóságok fejeit. Gyertyagyújtás 
minden kórházban 5 órakor lesz.

—- A Szegedi Kereskedelmi és Iparka
mara 1914. évi december hó 22 én (kedden) 
délután 2 órakor, a kamarai székház termében 
teljes ülést tart, amelyre a meghívókat már 
szét!- üldte.

— Szállítás a hadsereg részére. A cs. 
és kir. hadügyminiszter a hadsereg részére 
szükségelt felszerelési cikkek beszerezhetése 
céljából árlejtést irt ki. Ezen felszerelési tár 
gyak között különféle az egyes fegyverneme
ket megkülönböztető jelvények, nagy mennyi
ségű gyapjukezlyük, bundaakasztók, csuka
szürke köpeny hurkok, gombok, kötött alsóingek, 
pamut alsónadiágok, lábikra melegítők, gyapjú 
vitézkötések, lábszárvédők, itatóvedrek és csá
kánybalták vannak. Közvetítők és kereskedők 
a pályázatból kivannak zárva s abban csak 
termelők vehetnek részt. Az ajánlatok decem
ber 20-ig a kereskedelmi és iparkamaránál 
nyújtandók be, amely ez ügyben felvi'ágosilá 
sokat is nyújt.
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— Katonatemetés. Bátai János gyalogos 
lőtt seb következtében a bajai csapatkórházban 
elhunyt. Temetése vasárnap délután lesz >/,3 
árakor. — Sztanko Sztokics horvát születésű 
gyalogos lőtt seb következtében városunkban 
meghalt 34 éves, 6 gyermek atyja. Temetése 
ugyancsak vasárnap délután lesz.

_  Árverés. A »Bajai rpartestü’ets-nél f. 
évi december hó 26 ön d. e. 10 órakor az 
1915 évben megjelenő újságok el Esznek ár
verezve. Az, elnökség.

— Chanuka ünnepség. A bajai főgimná
zium ifjúsága 19 én, szombaton délután 5 
étakor a bajai ctapatkprhá.: sebesültjej szá
ntára fényesen sikerült Chanuka ünnepélyt 
rendezett. Műsora a következő volt: 1. Viliig 
ura. Előadta az ifjú á’i zenekar. 2. Egy baka 
levele. Somlyó Zoltán. Szavalta Weidinger 
Imre III. o. t. 3 Gyertyagyújtás. 4 Ünnepi 
beszéd. Rosenfeld Henrik hittanár. 5 Hanné- 
raus. Előadta az. ifjúsági ének és zenekar. 6. 
Felolvasás. Rosenberg Miklós Vili. o. t. 7. 
Moausz cur. Előadta az ének és zenekar. 8. 
A zsidó katona. Morris Rosenfeldtől. Szavalta 
Stein Imre V. o. t. 9 Isten mily nagy . . . 
Előadta az ének és zenekar. 10. Az öreg 
doktor. Feleki Sándortól. Szavalta Stern Dezső 
VII. o. t. 11 Himnusz.

— Adományok. A vöröskereszt tartalék
kórházába érkezett nemesszivü adományokért 
ezúton mond há'ás köszönetét a kórház veze
tősége: Mijókovits Balázs 1 doboz cigaretta, 
Rabatta István 1 doboz cigaretta. GoidsChmied 
Zsigniondné 55 kg. liszt, dr. Valentin Emilné, 
3 drb alsónadrág, Velich Gézáné 1 üveg be- 
főt 8 db levelezőlap, Érti Jánosné 13 db ing 
Berber József (Sükösd) 1 kenyér, 1 db sza
lonna, Izr. leánypolgári IV. oszt, tanulói 2 
kenyér. Jarmotzki Menyhértné 10 tojás, Braun 
Sárika (Baracska) 15 könyv. Rehák Györgyné 
1 doboz cigaretta, Gr. Szapáry Pálné 24 kis 
párna huzattal, 1 db lószőr párna, 3 db könyv 
3 csomag tépés. Fischof Samu 1 liter rum, 2 
kg cukor, t/4 kg. tea. Nits Lőrincné (Bácsal
más) 29 betegnek uzsonna. Pécsi Bella 1200 
drb cigaretta, N. N. 1 kacsa, 6 db érmelegilő, 
Fenyvesi Elek cseh újságok. Sztankovits Fe
renc (Tolna) 21 betegnek vacsora, sör és ci
garetta. Józsefvárosi ovoda 360 db cigaretta. 
Miskolczi Ferencné 100 db cigaretta. Sch'ezin- 
ger cég alkalmazottai, 32 betegnek vacsora, 
szivar és cigaretta. Bodrogi Gyula 400 drb 
sütemény. Erii István 19 db ing és 9 drb 
alsó nadrág. Ismeretlen jóiét ő 20 db trikó 
ing. Debnarik Ilona 50 db cigaretta Izr. elemi 
iskola III. oszt tanulói 1 doboz cigaretta, 14 
db bot. Alaga Ottó 6 drb zscbki ndő, 1 kosár 
alma, Izr. elm. isk. IV. oszt, tanulói 200 db 
cigaretta, 8 db szivar, 18 csomag cigaretta 
Pagir. Schőn Géza 10 kg szalona. Rottchild 
Zsigmondné 15 drb bot. Dr. Rimler Jánosné 
1 ágytakaró, özv. Kopecky Károlyné 3 ing 
3 zsebkendő, 2 kispárna, Rosenbaum Hermán 
1 lepedő, 3 törülköző, Ecsüd Magda 75 dtb 
kifli. Berta Sárika 30 kifli, Kramer Mórné 30 
betegnek vacsora. Özv. Natty Józsefné 3 drb 
liba. Főtiszt. Székely Károly 500 db cigaretta. 
Király Béla 200 db cigaretta. Bajer Hermin 
100 db cigaretta, 4 doboz csokoládé. Wiesl 
Sándorné 25 betegnek kávé és kalács. Schőn 
Géza 15 kg. marhahús. Müller Józsefné 500 
db cigaretta, özv. Schurnacher Faigyesné na
ponként 10 liter tej.

I

Főmunkatárs:
dr. POLLERMAN ARTÚR.
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Köszönetnyilvánítás.
Mindazoknak ki’. s.u. relő éd ?s" nyáin 

néhai
farkasdi Szabó Györgyné 
alkalma al, mely fájdalmunkban 
enyhítő részvitet tanúsítani, vala
mint a gyászszertartáson részt venni 
szívesek voltak, fogadják e: utón is 
szívből jövő hálás köszönetünket.

Baja, 1914. dec. 20.
farkasdi ?ZABÓ ERNŐ 

és családja.

I
|
I

c,‘,:

♦) Az e rovatban köröttekért nem vállal felelőssé
get a szerkesztőség.

33721/1914. kig. szám.

Hirdetmény.
A lovak (öszvérek, öszvérszamarak és 
szamarak) bejelentése és összeírása 

tárgyéiban.
A in kir. honvédelmi minister ur 1914 évi 

d c .mber hó 13 án kelt 19720. elr. 20 b. 
számú körrendeleté érteim ben jövő 19l5 év. 
február hó 15 tői kezdve az összes ióallitási 
járásokban az 1912 évi 69. törvénycikk 11. 
§ a alapján újabb ióosztá'vozás lesz foganato
sítandó, mivégből a hivatkozott rendelet foly 
tán a lovak (öszvérek, öszvérszamarak és sza 
marak), valamint a málhás állat felszerelések 
újból bejei, ntendők és összeirandók

Felhívom ennélfogva a ló és málhásállat 
birtokosokat, hogy állandóan a város bel- vagy 
külterületén tartott lovak (öszvéreik, öszvér
szamaraik és szamaraik) számát és nemét, va
lamint az azokhoz tartozó málhátá lat fő szere 
léseket az 1914. évi december hó 25 étői be
zárólag az 1915 évi január hó 1 éig térj dő 
8 napi határidőn beiül a városi katonai ügy
osztálynál (székház emelet 13. ajtó szám alatt) 
jelentsék be.

A bejelentést Írásban a városi katonai ügy
osztálynál ingyen kiszolgáltatandó bejelentő 
lapon kell megtenni. Imi nem tudók a beje
lentést szóval is megtehetik.

Nem kell bejelenteni a következő lovakat,
a) az Ü Felsége és a királyi ház tagjainak 

udvartartásához {tartozó lovakat,
b) a nemzetközi jog értelmében területen 

kívüliséget élvezők személyesen használatára 
szolgáló lovakat;

c) a fegyveres erőkhöz tartozó egyéneknek 
annyi lovát, a hányat mozgósításkor tartani 
kötelesek ;

d) a csendőr.-égh :z tartozóknak szolgálatuk 
teljesítéséhez szükségelt lovait;

e) az udvari és állami ménesintézeteknek, 
állami méneseknek, mén és csikó ^telepeknek 
tenyész és gazdasági lovait;

I) a kincstár tulajdonába lévő lovakat;
Aki a lovak, málhásállatok és má hásáüat 

fölnevelések bejelentése tekintetében fennálló 
törvényes rendelkezéseknek nem tesz eleget, 
kihágást követ el és 200 koronáig terjedő 
pénzbüntetéssel büntettetik.

Baja, 1914. évi december hó 18 án

Erdélyi Gyula s. k.
h. polgármester.

29421.'1914. kig. sz.
246. közgy. jkvi. sz.

Hirdetmény
Az I. és II. váLszti kerületb.-n lemondás, 

illetve e'halálozás folytán időközb en üresed'.-be 
jött egy egy bizottsági tagsági helynek válasz
tás utján való betöltése {elrendeltetvén, a tör 

I vényhalósági bizottság közgyűlése a választás 
határidejéül f. évi december hó 23 ik napját

| tűzte l:i é> a választás vezetésére az 1. 1 erű- 
p tbe elnökül dr. Werner Adolf, helyettesül 
dr. Makray László, a II kerületbe elnökül 
B llo- cs Bálint, helyettesül Gebhardt Dezső 
urakat l.üldöpe ki.

1 Választási helyiségül az I. kerületben — a 
tndyhhez az egész Belváros tartozik — a

; városi székház 2 ik számú tanácsterme; a II. 
választó keililttbi-n — a melyhez Józsefváros, 
Istvánul gy ■, Katonaváros és Kucsávoly város 
részek tarló.:;, -,k — a Szeged, utón lévő ipa- 
roi-tanonc iskola helyisége jelöltetett ki.

A választás a fenti napon reggel 9 órakor 
kezdődik és tart délután 4 óráig.

Fgyclmeztetik a közönség, hogy a válasz
tási elnökök, a bizalmi férfiak, a jelen lenni 
köteles hivatalos személyek és általában a 
sz-.vazók a törvény különös oltalma alatt 
állanak.

Baja, 19.4. d e mber 17.

Erdélyi Gyula,
h. polgármester.

Jrikot-áruk 
viszonteladóknak.

' Jrikot-in.;, nadrág, mellény, kezlyü, érme
lejtő, iópokróc stb. jól szortírozott, nagy 

választékban.
Ilármg, Grünfeld és Ungár

nagykereskedők TEMESVÁR. 1971

32569/1914. kig. szám

Hirdetmény.
A Margittaszigeti Ármentesitő és Belviz- 

levezető Társulat folyó évi november 11-én 
tartott közgyülésébő tö-vett jegyzőkönyvét 
kü di az alapszabályok 17. § a értelmében 
közlése végett.

Ez.n jegyzőkönyv folyó évi december hó 
15 tői dec. mb r hó 30 ig 15 napra a városi 
kiadóhivatalban a hivatalos órák alatt leendő 
betekintés végett közszemlére kitétetik.

Miről az étdeke't bajai árttéri birtokosok 
ezen hirdetmény utján értesittetnek.

Bija, 1914. december hó 11-én.

Erdélyi Gyula
h. polgármester.

SR nyálkásodás görcsös és 
szamárköhögés ellen a 

Hhurut, rekedtség, el-

I I I a 3 fenyővel. I I I 
finn közjegyzöleg hitelesi- 
h Hl tett bizonyítvány or- 

vosoktól ös magáno
soktól kezeskedik a biztos 
sikerért, az.onkivül rendkívül 
tápláló és kellemes izü bon
bonok. Csomagja 20 f. 40 f 
Doboza 60 tilt. :: Kaptiató : 
Gelrmflsr J Gyarmati Emil 
Lovassy ö. Makray László 
gyógyszertárában RAJA.

XÉillióls:
használják
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€gy szalon garnitúra véflő 
huzattal 70 kronáért.

Tudakozódhatni: a Fischer- 
féle alapítványi ház házfeltl 
gyelőjénél (Szent István-tér 
11. sz.) amely házban a bú
torok meg is tekinthetők.

kipróbált óvintézkedés.
Mattoni

Uiesshübler
MMLMm 11M t ■ ii ;Savanyú v-iz.xf

Cári Kronsteiner-féle
törvényesen védett, viharálló mész

S iomlokzat-festékek
Uj j|g 50 árnyalatban kilója huszonnégy flll. feljebb.

H Évtizedek óta legjobban bevélt és minden utánzatot fölülmúl. Egye 
dili célszerű mázolóanyag még a már színezve volt homlokzatokra is.

HMM Zománc homlokzat festék
ja» eltörülheti tk-n, egyszeri behúzással is takar, alapozás nem szükséges 
S? zománc!, eménységü, csak hideg vízzel keverve is már használható. 
® Fertőtlenít — méregmentes. — Eszményi piizolóanyag belső helyi 
H ségekre, még festetten homlokzatokra, faépítményekre úgy pavillo 
Hl nokra, félszerekre és kerítésekre stb. — Kapható minden Árnya- 
y| latban négyzetméterenként 5 fillérbe kerül.

Mintakönyvet és részletes leírást ingyen és bérmentve küld:
■ Cári Kxonsteiner Wien, III. Hauptstrasse 120.

Főraktár Baján: Wagenblatt és Henerári
és Rosenfeld Albert cégeknél.

&

1883

HOTEL DEÁK FERENC
BUDAPEST, Aggteleki-utoa 7. 5 perc a kelelipályaudvartól.
Gőzfűtés és minden kényelemmel berendezve. 80 szoba és kávéház áll a t. vendégek rendelkezésére.
1931 1 személyes szobák 3 koronától. 2 személyes szobák 5 kor. 20 fillér.

ELSŐRANGÚ 
CSENDES, POL
GÁRI 
SZÁLLODA

Tulajdonos :

Pallai Mik.ua.

• Könyv-, zenemu-, papir-, iró- • •
• és rajzszerkereskedés. | •
• Könyvnyomda. Könyvkötészet. • •

• • Elvállal minden könyvkötői és •
• • könyvnyomdái munkát •
• • jutányos áron gyors kivitelre. •

Nyomatott Kollár A. mótorerőre berendezett könyvnyomdájában Baján.

Mik.ua

